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Η εορτή του Οσίου Ιωσήφ του Γεροντογιάννη 
στην Ι.Μονή Καψά Σητείας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Τετάρτη 7 Αυγούστου, εορτή της μνήμης του Οσίου Ιωσήφ του Γεροντογιάννη 
του θαυματουργού, κτήτορος και ανακαινιστού της Ιεράς Μονής Προδρόμου Καψά, 
τελέσθηκε Αρχιερατικό συλλείτουργο στο Καθολικό του μοναστηριού, όπου 
βρίσκεται ο τάφος και φυλάσσεται η τιμία Κάρα και τα χαριτόβρυτα λείψανα του 
τοπικού μας Αγίου.

Το βράδυ της Τρίτης 6 Αυγούστου τελέσθηκε η ακολουθία του Μεγάλου 
πανηγυρικού Εσπερινού της εορτής και η ευλόγηση των άρτων, προεξάρχοντος 
του Πανοσιωτάτου Ηγουμένου της Ι. Μονής Αρχιμ. Μεθοδίου Περράκη.
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Ανήμερα της εορτής, Τετάρτη 7 Αυγούστου, τελέσθηκε η ακολουθία του Όρθρου, 
στην οποία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. 
Δαμασκηνός, και ακολούθησε η Θεία Λειτουργία, κατά την οποία συνιερούργησαν ο 
Σεβ. Μητροπολίτες Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Ευγένιος και Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός και έλαβαν μέρος πλειάδα Κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας, ενώ στο τέλος έγινε η ευλόγηση του κολλύβου του Αγίου.

Τον θείο λόγο κήρυξε κατάλληλα ο Σεβ. Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου 
κ. Δαμασκηνός, ο οποίος  μίλησε για το υπόδειγμα ζωής και πίστεως που μας 
παρέδωσαν οι Άγιοι της Εκκλησίας μας, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στον τοπικό 
άγιο Ιωσήφ τον Γεροντογιάννη, ο οποίος γεννήθηκε στις Λιθίνες Σητείας, 
ασκήτεψε στην άγονη και απομονωμένη περιοχή του Καψά, όμως με την υπακοή 
στο θέλημα του Θεού και τα ασκητικά παλαίσματά του καθηγίασε τον τόπο αυτό 
και κατέστη δοχείο της θείας Χάριτος.

Έγινε ευρύτερα γνωστός για την αγιότητά του και τις θείες αποκαλύψεις που 
έλαβε εν ζωή, γι᾽ αυτό και επίσημα εντάχθηκε στο Αγιολόγιο της Εκκλησίας, 
ύστερα από ενέργειες του Σεβ. Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Ευγενίου 
πριν λίγα χρόνια.

Όπως σημείωσε ο Σεβ. κ. Δαμασκηνός, πολλοί Άγιοι της Εκκλησίας μας, ανάμεσα 
στους οποίους και ο Όσιος Ιωσήφ ο Γεροντογιάννης, έλαβαν το χάρισμα της 
θεραπείας διαφόρων ψυχοσωματικών ασθενειών επιτελώντας πάμπολλα θαύματα 
έως και τις ημέρες μας και επικαλέστηκε τις πρεσβείες του εορταζομένου Αγίου, 
ώστε όλοι με μετάνοια και κατάνυξη να διέλθουμε το υπόλοιπο αυτής της ιερής 
περιόδου του Δεκαπενταυγούστου και να εορτάσουμε την ένδοξο Κοίμηση και τη 
θαυμαστή μετάσταση της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Τη μνήμη του Οσίου Ιωσήφ του Γεροντογιάννη τίμησε πλήθος πιστών από τις 
περιοχές της Σητείας και της Ιεράπετρας, μεταξύ των οποίων ο εκπρόσωπος του 
3ου Κ.Ε.Π. Ζήρου Σητείας Αντισμήναρχος κ. Ματθ. Μοζάκης.
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Πηγή: http://www.romfea.gr/oikoumeniko-patriarxeio/arxipiskopi-kritis/18438-2013-
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